
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mesdames et Messieurs les élus régionaux, départementaux, 
intercommunaux et communaux  
Mesdames et Messieurs représentants des corps constitués, 
Mesdames et Messieurs en vos grades et qualités,  
Chers partenaires, 
Très chers Vincentaises et Vincentais, 
Chers amis, 
      
 
Merci à chacun d’entre vous d’être ici ce matin pour notre 
traditionnelle cérémonie des vœux qui ouvre une nouvelle année pour 
notre commune. Ce moment de rassemblement, de convivialité, mais 
aussi de perspectives partagées, est toujours un temps fort de la vie 
Vincentaise. En ce début d’année 2026, je vous adresse, au nom de 
l’ensemble du Conseil municipal et des agents communaux, nos vœux 
les plus sincères et chaleureux de bonheur, de santé et de réussite, ici, 
dans notre belle commune du littoral vendéen. 
 
Avant de revenir sur l’année écoulée et de regarder pleinement vers 
l’avenir, je souhaite avoir une pensée particulière pour l’un des nôtres. 
Le 02 avril dernier, Saint-Vincent-sur-Jard a perdu un conseiller 
municipal profondément engagé. Sa disparition a touché l’ensemble 
du Conseil, les agents municipaux et bien au-delà, de nombreux 
habitants. Jérôme ARCOURT était un homme joyeux, dynamique, 
toujours animé par l’envie de faire avancer les projets et de servir 
l’intérêt général. Son investissement, sa disponibilité et son extrême 
énergie resteront gravés dans nos mémoires. En ce début d’année, je 
souhaite que nous ayons une pensée émue pour sa famille, ses 
proches, et que nous gardions vivantes les valeurs qu’il incarnait au 
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quotidien : l’engagement, la bienveillance et l’amour de notre 
commune. 
 
 

 
Retour sur une année 2025 constructive  
 
L’année 2025 a été dense, parfois exigeante mais, profondément utile. 
Elle a permis de poser des bases solides pour l’avenir, dans un contexte 
où les collectivités doivent conjuguer contraintes, ambition, rigueur et 
proximité. 
Le conseil municipal a poursuivi la modernisation de nos espaces 
publics, avec des investissements dans les travaux sur la voirie, 
l’amélioration des cheminements piétons, la mise en valeur du centre-
bourg et de notre front de mer. Ces aménagements ont un objectif 
simple : améliorer votre quotidien, votre qualité de vie à Saint-Vincent 
et renforcer l’attractivité de notre commune, aussi bien pour ses 
habitants que pour ses visiteurs. 
 
La situation de notre littoral est restée une priorité forte. Face à 
l’érosion et aux épisodes climatiques de plus en plus marqués, nous 
avons continué d’anticiper et de travailler avec nos partenaires 
institutionnels. Adapter notre côte à une réalité géographique 
incontestable, c’est faire des choix politiques réfléchis, dimensionnants 
et nécessaires pour nos logements, nos activités économiques, notre 
patrimoine naturel et notre identité. Ces choix sont aujourd’hui l’objet 
d’études pour mesurer précisément leurs impacts. La municipalité 
continuera de vous informer régulièrement sur ce sujet. 
 
La vie associative Vincentaise a, une fois de plus, démontré son 
dynamisme exceptionnel. Sport, culture, solidarité, environnement : 
vous, les bénévoles donnez de votre temps et votre énergie pour faire 
vivre Saint-Vincent à nos côtés toute l’année. Témoin de ce 
dynamisme, 2 nouvelles associations sont venus enrichir le tissu 
associatif nous permettant ainsi d’en dénombrer 19 à Saint-Vincent. 



Pour votre investissement, votre dynamisme et votre disponibilité, je 
tiens à vous remercier très chaleureusement. 
 
Collectivement, nous avons également renforcé nos actions en faveur 
de la jeunesse et de l’éducation, en travaillant sur le projet de 
rénovation et d’agrandissement de notre école, mais aussi en 
soutenant les projets pédagogiques des institutrices et en développant 
les activités périscolaires. Investir pour les enfants, c’est investir pour 
l’avenir. Et si l’avenir de notre commune s’écrit naturellement à travers 
sa jeunesse, par son énergie, ses projets et l’espoir qu’elle incarne, cet 
avenir ne serait rien sans les fondations solides sur lesquelles il repose. 
Ces fondations, ce sont nos aînés : leur mémoire, leur engagement 
d’hier, leur présence bienveillante et si importante aujourd’hui encore. 
Trop souvent, injustement, nos aînés sont vus par certains comme un 
poids improductif, pire encore, comme un coût pour la société. 
Pourtant, nos aînés ne sont-ils pas ceux qui nous ont précédés, 
construits et légués ce dont nous jouissons pleinement aujourd’hui ? 
Ne font-ils pas vivre avec dynamisme notre tissu associatif ? Nos aînés 
ne sont-ils pas indispensables aux actifs d’aujourd’hui pour conjuguer 
vie professionnelle, familiale, associative, sportive et j’en passe ?  
A toutes ces interrogations, répondons ensemble simplement. Les 
aînés apportent à notre société ce que seul le temps peut transmettre 
: la mémoire, la sagesse et le sens du lien entre les générations.  
 
Vous l’entendez et le constatez, entre l’élan de la jeunesse et la sagesse 
de l’expérience, notre commune avance, unie, dans un échange 
constant entre les générations. C’est ensemble, en reliant ces parcours 
de vie, que nous construisons un avenir fidèle à nos valeurs. 
 
Isolément, nous pouvons aller vite. Ensemble, nous irons nettement 
plus loin !  
C’est dans cet état d’esprit mais aussi pour que vous, les Vincentais, 
ayez directement la parole, que nous avons inscrit Saint-Vincent-sur-
Jard dans une démarche participative visant à définir son futur, ce que 
nous souhaitons devenir. Des ateliers thématiques ont regroupé 



certains d’entre vous. Les travaux conclusifs sont en cours. Pour votre 
participation, pour vos remarques, idées, critiques même, Merci !  
Si les élus ont la responsabilité de l’administration communale, ils se 
doivent de rester à l’écoute de la population, de répondre à leurs 
difficultés. Les élus et les agents, sont et resteront à votre écoute et 
travaillent à solutionner vos problèmes. 
 
 

 
Un projet important pour la vie locale Vincentaise 
 
Je souhaite maintenant m’arrêter un instant sur un projet qui 
symbolise parfaitement notre volonté de faire vivre Saint-Vincent 
toute l’année, d’encore plus développer et dynamiser notre centre-
bourg. Ce projet est le fruit d’un travail collectif : élus, services 
municipaux et porteur de projet. 
En fin d’année 2025, la commune a engagé des travaux dans un local 
municipal, avec un objectif clair : permettre l’installation d’un 
commerce de proximité de qualité, durable et ouvert à l’année. C’est 
ainsi que nous aurons le plaisir d’accueillir dans quelques 
semaines, une boulangerie, pâtisserie, chocolaterie et salon de thé. La 
maison Le Barillec sera très prochainement pleinement intégrée à la 
vie locale Vincentaise et contribuera, aux côtés de nos artisans, de nos 
restaurateurs et de nos commerçants, au développement de notre 
commune. Ce commerce sera bien plus qu’un simple lieu de vente : 
il sera un espace de rencontres, d’échanges, de convivialité, un lieu où 
l’on se retrouve, où l’on prend le temps comme nous le faisons déjà 
chez nos commerçants et restaurateurs. 
 
Je veux saluer le professionnalisme, l’engagement et le courage des 
artisans, restaurateurs, commerçants Vincentais, sans oublier les 
professionnels de santé qui ont fait le choix de s’installer ici et qui 
participent tellement à la qualité de vie que tant nous envient.  
 
Je souhaite également adresser un mot tout particulier à nos 
agriculteurs. En pleine crise sanitaire liée à la dermatose nodulaire 



contagieuse des bovins et à quelques jours de la signature par l’Union 
européenne de l’accord avec le MERCOSUR qui leur faire craindre une 
accélération de leur disparition en France, il me semble nécessaire, 
pour ne pas dire indispensable même, de rappeler qu’ils sont au cœur 
de l’identité de notre territoire. Ils sont les garants de nos paysages, de 
notre alimentation et d’un savoir-faire transmis de génération en 
génération. Leur travail, exigeant et souvent discret, mérite notre 
reconnaissance. Car derrière chaque exploitation se trouvent des 
femmes et des hommes confrontés à de nombreuses difficultés : 
contraintes économiques, aléas climatiques, charges croissantes, 
normes excessives, concurrence internationale déloyale, incertitudes 
pour l’avenir.                                                       .                                                         
Malgré cela, ils continuent, avec courage et détermination, à faire vivre 
notre commune. Soyez assurés, chers agriculteurs, que la municipalité 
reste attentive à vos réalités, pleinement engagée à vos côtés et 
solidaire avec vous. 
 
2025 à Saint-Vincent-sur-Jard se caractérise également par la poursuite 
d’une gestion financière rigoureuse. Ainsi, j’ai le plaisir de vous 
annoncer que notre commune n’a aujourd’hui plus aucun crédit en 
cours. Cette situation financière exceptionnelle, en des temps où l’on 
ne peut pas en dire autant des comptes de la nation, nous permet de 
voir l’avenir avec sérénité et confiance. Nous avons une liberté d’action 
que malheureusement trop peu de collectivités territoriales en France 
connaissent.  
 
L’avenir commence aujourd’hui ! Que sera 2026 ? 
 
 
 

 
2026 : poursuivre, améliorer, anticiper 
 
L’année 2026 s’inscrit dans cette continuité, cette volonté, cette envie. 
 

 



Continuité d’abord !  
Les élections municipales désigneront en mars une nouvelle équipe. Je 
ne doute pas que celle-ci, quelle qu’elle soit, continuera de travailler 
sur le développement de Saint-Vincent en portant une attention toute 
particulière à sa singulière identité. Développer n’est ni révolutionner, 
ni bouleverser l’existant !  Il s’agira donc de développer en lien étroit 
avec les habitants, les commerçants, les professionnels de santé, les 
associations et l’ensemble des acteurs locaux. 
Jusqu’au dernier jour de notre mandat actuel, nous continuerons de 
porter votre voix auprès des autres acteurs institutionnels : 
intercommunalité, Syndicats mixtes, Département, Région, Services 
déconcentrés de l’État. Nous continuerons d’être cette voix forte… 
cette voix parfois dissonante mais ô combien importante et légitime en 
démocratie.  
 

Volonté ensuite ! 
Volonté de rester une commune à taille humaine, solidaire et engagée.  
Ce qui fait la richesse de Saint-Vincent-sur-Jard, ce sont avant tout les 
femmes et les hommes qui y vivent. Votre esprit de solidarité, votre 
engagement associatif, votre sens de l’accueil sont remarquables. Les 
vincentais de cœur que beaucoup d’entre nous sommes peuvent en 
témoigner. S’installer à Saint-Vincent se fait toujours avec la chaleur de 
ceux qui ont fait ce chemin avant nous mais également avec la chaleur 
des Vincentais de sang. 
Une commune se construit dans le dialogue et la confiance. En 2026, 
nous aurons encore cette volonté de vous associer aux projets, de vous 
écouter et de vous informer. Votre parole compte et elle continuera 
d’être entendue. 

 
Envie enfin ! 

L’année 2026 s’inscrira dans une continuité de travail et d’engagement 
au service de notre commune, de ses habitants, résidents à l’année ou 
secondaires.  
Saint-Vincent est une pépite vendéenne, un territoire d’exception. Ne 
croyez pas que j’exagère ou que mon Amour pour notre commune 
altère mon objectivité ! Saint-Vincent attire par son cadre de vie 



exceptionnel. La diversité de nos paysages (littoral, marais, plaines 
agricoles, centre bourg paysager…), la chaleur humaine des Vincentais 
(une des très rares communes où l’on se dit encore « bonjour » en se 
croisant dans la rue). Tout ceci, et tellement encore, explique 
certainement pourquoi entre 2017 et 2023 notre population est 
passée de 1298 à 1741 habitants à l’année, soit une augmentation de 
5% par an. Cette attractivité place notre commune en première 
position départementale sur 253, comme l’indiquait la presse locale en 
décembre 2025. 
Soyons en conscients : si vivre en Vendée est une fierté, être à Saint-
Vincent-sur-Jard est un privilège ! 
 
 

 
Conclusion 
 

Chères Vincentaises, chers Vincentais,  
Chers amis, 
 

Dans un contexte national et international marqué par les incertitudes 
croissantes, les tensions et les inquiétudes légitimes, nous pourrions 
être tentés par le découragement. Pourtant, l’Histoire nous montre 
que c’est souvent dans ces périodes que naissent les plus belles 
dynamiques de solidarité, d’innovation et de courage collectif. La 
France s’est toujours relevée, s’est toujours révélée dans les temps les 
plus obscurs. À notre échelle, ici à Saint Vincent-sur-Jard, dans notre 
commune, nous avons le pouvoir d’agir, de nous soutenir et de 
construire ensemble un avenir serein plus juste, plus durable et plus 
humain. Restons donc confiants, engagés et unis, car l’avenir ne se 
subit pas : il se prépare et se bâtit, jour après jour, par l’action de 
chacun d’entre nous.  
 
Nous abordons cette nouvelle année avec confiance et détermination. 
Confiance dans notre capacité collective à avancer. 
Détermination à préserver notre cadre de vie, notre littoral, notre 
identité. 



 
Que 2026 soit pour vous une année de santé, de projets aboutis, de 
réussites personnelles et de moments partagés. 
 
Merci !  
Merci pour votre présence aujourd’hui. 
Merci de faire vivre notre commune chaque jour. 
Merci de contribuer à ce qu’est Saint-Vincent aujourd’hui. 
Merci de préparer avec nous ce qu’il sera demain. 
 
Très belle année 2026 à chacun d’entre vous ainsi qu’à tous ceux qui 
vous sont chers.                                                                . 
 
 
Vive Saint-Vincent-sur-Jard ! Vive la Vendée ! Vive la République et vive 
la France ! 
 
 
 

 


